

首页 > 校内新闻 > 学术 > 正文

中国国际关系学会2010年年会在我校召开

【2010-04-21 17:32:55】 【字号：大 中 小】 【浏览：...次】 【打印】



兰州大学新闻中心 · http://news.lzu.edu.cn

图片新闻数据加载中...

☑ 通知公告
数据加载中...

☑ 近期更新
数据加载中...



4月17日至18日，由中国国际关系学会主办、兰州大学政治与行政学院承办的中国国际关系学会2010年年会在逸夫科学馆召开。来自国内各高等院校和研究机构的80余名国际关系专家学者参加了此次年会。

17日上午，年会开幕式在逸夫科学馆报告厅举行。外交学院院长赵进军，中国现代国际关系研究院院长崔立如，我校党委书记王寒松，外交学院党委书记兼常务副院长秦亚青，中央外办政研局局长史明德，上海国际问题研究院院长杨洁勉，中国国际问题研究所所长曲星，外交学院副院长马占岭，上海社科院副院长黄仁伟，我校副校长景涛，社科院世界经济与政治研究所国际政治研究室主任李少军，南京大学国际关系研究院院长朱瀛泉，南开大学国际关系研究院院长张睿壮，社科院《世界经济与政治》副主编谭秀英，外交学院院长助理朱立群，复旦大学国际关系与公共事务研究所主任陈志敏，吉林大学国际关系研究所所长刘德斌，兰州大学中亚研究所所长杨恕出席开幕式。开幕式由秦亚青主持。

景涛代表学校致年会开幕辞。他简要介绍了我校百年发展历程和国际关系学科的建设情况，表示这次年会在兰州大学的召开对提高我校相关学科的发展水平、促进我校与兄弟院校机构的学术交流是一次很好的机会，学校将一如既往地支持包括中亚研究、反新疆分裂斗争在内的基础研究和特色研究。他对中国国际关系学会和各位专家学者对兰州大学国际关系研究提供的帮助表示感谢，希望大家继续支持兰州大学、支持我校国际关系学科的建设。

赵进军简要介绍了中国国际关系学会换届的有关情况，并对第七届理事会的工作作了总结，对学会2010年的工作作了安排和部署。他指出，2010年是我国继续应对国际金融危机、保持经济平稳较快增长并重点加快经济结构调整的一年，我国外交工作面临着新的历史发展机遇，这对中国国际关系学会的工作特别是调研工作提出了更高的要求，学会要紧紧围绕关乎国家重大利益和核心利益问题，努力加强研究工作的前瞻性、针对性和时效性。他强调，公共外交是中国外交新的开拓方向，是国际关系研究的

重要课题，希望全体会员单位在新一届理事会的领导下，根据国际形势的新变化和我国外交工作的新要求，集中力量、积极研究国家总体对外战略的理论和实践，努力发挥好智库的作用，在研究工作中放宽视野、实事求是、开拓创新、与时俱进地为我国外交的发展提出实用管用的建议和对策，推动我国国际关系学科向更高、更深、更实的方向发展。

我校社科处、政治与行政学院负责人参加了开幕式。

开幕式结束后，史明德、杨洁勉、杨恕分别作了题为“当前国际形势及学会研究工作如何更好地配合国家政策需要”、“后危机时期的国际形势新特点”、“吉尔吉斯斯坦局势简评”的报告。与会代表围绕国际体系与大国外交、中国外交如何坚持“韬光养晦、有所作为”、金融危机后的国际形势新特点、东亚地区合作与秩序、中亚南亚问题与美国的中亚战略、国际关系理论与中国的和平发展、G20与未来国际秩序建设、美国对华中长期战略等8个议题，展开了广泛、热烈、深入的学术讨论和交流，并提出了一系列颇具建设性和可操作性的建议和措施。

年会闭幕式由杨洁勉主持。我校政治与行政学院院长王学俭在总结发言中指出，尽管国际经济金融危机的深层次影响继续显现，但国际形势及中国外交还是会像沙漠中前行的骆驼一样，不断向好的方向发展。此次年会以“金融危机后的国际形势及中国外交”为主题，在为期1天半的时间里，共举行了3场主题报告和8个专题讨论，规格高、规模大、内容广、亮点多是这次年会的4大特色。年会对于进一步加强学术交流、推动中国国际关系学科的发展、为我国对外政策方针的制定和实施提供智力支持和政策建议具有重要意义。

(来源：[政治与行政学院](#) 关键词：)



转载请注明出处 兰州大学新闻中心
投稿邮箱：news@lzu.edu.cn